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Enterprise Europe Network – företagens hjälp till EU
Enterprise Europe Network ger 
information, rådgivning och 
förmedling av affärskontakter. 
De gör det möjligt för företag 
att kunna dra nytta av EUs 
inre marknad genom EU-
fi nansiering eller med hjälp av 
teknik- och kunskapsutbyte 
med andra företag.
Vad gör Enterprise Europe 
Network för ditt företag?

Ger dig detaljerad infor-
mation av vilka EU-stöd som 
kan vara intressanta för ditt 
företag.

Informerar om vad en EU-
ansökan måste innehålla.

•

•

Ger dig kontaktpersoner 
till EU-programmen i Sverige 
samt på EU-kommissionen.

Hjälper dig att hitta utländ-
ska samarbetspartners.

Kontakta Magnus Karlsson, tfn 
073-444 19 92, eller Victoria 
Holm, tfn 070-555 41 96 för 
information och rådgivning. 

•

•

EU-kommissionen är initiativtaga-
re till Enterprise Europe Network. 
I Sverige är det 15 nationella och 
regionala näringslivsorganisatio-
ner, universitet och forskningsin-
stitut som står bakom.

För ytterligare information, se 
www.enterpriseeurope.se 

Välkommen till Nyhetsbrevet nr 3
Välkommen till det nya numret av Simrishamns kommuns nyhetsbrev till näringslivet.

Sprid gärna nyhetsbreven till dina kollegor, företagare och alla som är intresserade av vad som hän-
der på Österlen. På www.simrishamn.se/naringsliv fi nns både nya och gamla nyhetsbrev.

Landsbygdsutveckling genom Leader
Leader är en metod för lands-
bygdsutveckling med offentlig, 
privat och ideell sektor som 
har använts med stor fram-
gång inom EU sedan 1991. 

I Skåne pågår ett intensivt 
arbete med att bilda regionala 
Leaderområden.

Arbetet med Leader i Ystad-
Österlenregionen inleddes 
med fem informationsmöten 
under sensommaren 2007. 

Mötena 
syftade till 
att sprida 
kunskap om 
Leader och 

förankra idén om att bilda ett 
Leaderområde i regionen. 

Det är helt avgörande att 
engagera den ideella och den 
privata sektorn i processen. 
Mötena innebar startskottet för 
arbetet med en utvecklings-
strategi för regionen under 
åren 2008-2013.

Under hösten och vintern har 
arbetet fortskridit i olika tema-
grupper. Det har bildats grup-
per för besöksnäring, lands-
bygdens resurser och näringar, 
entreprenörskap, hälsa, ung-
domar, kultur, infrastruktur och 
miljö/klimat/ekologi.  

29 maj lämnas ansökan till 
Länsstyrelsen för Leaderom-
rådet Ystad-Österlenregionen.
Ansökan fi nns här.

Enligt en preliminär tidsplan 
kan de första projektförslagen 
lämnas till Leaderkansliet un-
der senhösten.

SÖSK-kontoret ger ut nyhets-
brev för att sprida information 
om Leader. 

För information om Leader i 
Ystad-Österlenregionen kon-
takta Madeleine Lundin 
0411-57 71 96 
madeleine.lundin@europadirektskane.org

Näringslivsnyheter från Simrishamns kommun

www.simrishamn.se/sv/naringsliv
http://www.simrishamn.se/sv/naringsliv/landsbygdsprogrammet/
http://www.simrishamn.se/sv/naringsliv/landsbygdsprogrammet/


BoDagar 08

Trädgård à la carte

Sista helgen i maj, 31/5 – 1/6, 
arrangerar de fem kommuner-
na i Ystad-Österlen-regionen 
BoDagar 08. Detta är en ge-
mensam satsning för att locka 
till ökad infl yttning.

Varje kommun har sin egen 
utställning och sina egna akti-

viteter. Besökarna kan välja att 
titta på nytt boende i en kom-
mun eller att åka runt i hela 
Ystad-Österlenregionen och 
se vad var och en av de fem 
kommuerna har att erbjuda. 
Utställningen i Simrishamn 
äger rum mitt i stan på Kul-
turhuset Valfi sken, alldeles in-
till järnvägs- och busstationen 
med goda parkeringsmöjig-
heter. Utställningen är öppen 
fredag 30/5 kl. 12–18, lördag 
31/5 kl. 10–16 och söndag 1/6 
kl. 10–16

Aktiviteter under BoDagar 08  
hittar du på hemsidan 

www.simrishamn.se/bygga_
bo/bodagar_08/

Kristina Kappelin - inviger utställ-
ningen i Simrishamn.  
Foto: Charlotta Smeds

Trädgård à la carte är ett 
återkommande koncept för 
trädgårdsentreprenörer och 
trädgårdar på Österlen. 
För andra året i rad under 
veckan den 31 maj - 8 juni 
händer det mycket i trädgår-
darna på Österlen. Botanisera 
mellan sparrissafari, tomat-
guidning, äpplen då och nu, 
vinodling, pionhelg, tulpanfest, 

fuchsior, Arboretets dag och 
öppna privatträdgårdar. Kom 
och få idéer och kunskap av 
landskapsarkitekter.

Detaljerat program för 2008 
kan laddas ned från hemsidan.

Trädgård à la carte delfi nan-
sieras av Region Skåne.
Läs mer på 
www.simrishamn.se/sv/turism/tradgardar/

Sedan hösten 2007 har ett arbete pågått kring staden Simrishamn. Staden vid havet med hög 
potential för framtiden. Staden som vill vara något mer än en sommarstad som befolkas i maj och 
avfolkas i oktober. Fler människor måste få möjligheter att bosätta sig i stan.
När nya verksamheter etableras är staden beredd på många strategiska ställen. Hamnen har 
under alla diskussioner visat sig ha den allra största betydelsen för stadens själ. Få städer har 
så fantastiska gröna stråk inne i staden och ut i naturen. De är exempel på vad som får en stad 
att må bra och positivt påverkar utvecklingen i sin omgivning. En stad är sina invånare. Att förtäta 
staden och bevara dess småskaliga karaktär och förvalta dess själ är en utmaning. En dialog har 
pågått med olika intressegrupper. I en utställning på Stadshuset i Simrishamn kommer det att 
fi nnas möjlighet att ta del av arbetet.

Utställning på Stadshuset
Nu redovisas diskussionerna i en utställning på Stadshuset med vernissage 28 maj kl. 17.00. 
Ett samtal kommer att äga rum fram till klockan 19.00. Utställningen pågår mellan 28 maj och 
26 juni och är öppen under kontorstid. På utställningen ligger hela staden för våra fötter. Det görs 
två fördjupningar, dels kring Jonebergsskolan och dels kring Sjöfartsplatsen.

Många som deltagit i seminarierna under arbetets första del har efterfrågat mötesplatser. Låt nu 
Stadshuset bli en sådan. Ta del av idéerna och tyck till. Stadshuset kommer att vara öppet samti-
digt som BoDagar 08 pågår i Valfi sken. Nu fortsätter vi dialogen och alla inbjuds att vara med. För 
information kontakta Samhällsbyggnadschef Eva Maria Persson 0414–81 92 12.
Välkommen att tycka till, inte bara tycka om! 

Strategi för Simrishamns stad – staden på Österlen

http://www.simrishamn.se/sv/bygga_bo/bodagar_08/
http://www.simrishamn.se/sv/turism/tradgardar


Företagsbesök i Borrby; ICA Klockareboden, 
KL Fastigheter, Borrby Kungsgård, Fastig-
hetsmäklare Linda Sunnanväder, Borrby Plåt 
& Vent, Ulf Sandgrens Spisar, Café Köpman-
gatan 3. Borrby Företagarförening organise-
rade företagsbesöken i Borrby.
Weibull Trädgård AB Econova AB, Design 
Offi ce, Moria form & bild, Ordspråk, Lindsténs 
Elektriska AB i Simrishamn, Glenmark Foto i 
Simrishamn AB Expert.

Vill du att kommunen besöker ditt företag?
Meddela näringslivsutvecklare Lars Persson, 
så bokar vi in ett besök. Kontaktuppgifterna 
fi nns längst bak i nyhetsbrevet.

Företagsbesök mars/april

Tillväxtskolan är en ny typ av 
utbildning, riktad till etable-
rade små- och medelstora 
företag som vill växa och bli 
mer lönsamma. Projektet 
har initierats av Sparbanken 
Syd. ESF-rådet investerar 
3,1 miljoner i det första steget 
som innebär en kartläggning 
av företagens ambitioner och 
tillväxtmöjligheter.

Projektet drivs av Sparbanken 
Syd i nära samarbete med 
näringslivsutvecklarna i Ystad, 
Tomelilla och Simrishamn.

Den första omgången har star-
tat och består av ett femtiotal 
företagare i sydöstra Skåne. 

De företag som deltar är av 
olika storlek och verksamma i 
vitt skilda branscher. Det som 
förenar dem är att de har am-
bitionen att växa eller att öka 
lönsamheten. Faller projektet 
väl ut kommer det att byggas 

ut i fl er steg. Målet är att ca 
150 företag skall ha genomgått 
utbildningen fram till 2012.

Enligt Anders Nilsson, som är 
initiativtagare till Tillväxtskolan, 
är satsningen en viktig pussel-
bit för att stärka företagandet i 
den sydöstra delen av Skåne. 
Ambition är att etablera en till-
växtskola som är anpassad till 
företagens verklighet. Utbild-
ningen inspirerar företagarna 
att våga och ger samtidigt 
verktygen för att kunna ta 
nästa steg i utvecklingen av 
verksamheten.
Mer info om Tillväxtskolan.hit-
tar du på länken ovan.

Unik tillväxtskola för sydöstskånska företag

För dig som söker kontakt med andra företag eller 
letar efter nya affärskontakter har vi samlat an-
vändbara länkar på hemsidan
· Bolagsfakta  här hittar du t ex de stora företa-
gen årsredovisningar
· Företag i Simrishamns kommun - heltäckan-
de företagsregister som bygger på Bolagsverkets 
uppgifter
· Företagsfakta – hitta de lokala företagen och 
kontaktpersonerna
· Gula Sidorna –telefon och adresser på nätet
· Hitta.se - telefon och adresser på nätet
· Kompass – för affärskontakter, produkt- och 
leverantörsökning, B2B
Affärskontakter
Letar du efter affärskontakter fi nns mycket informa-
tion att hämta på sidan affärskontakter.

Företagsregister på hemsidan 

Carl-Gustaf Rasmusson och Sven Jo-
hansson, projektledare och genomförare 
för Tillväxtskolan.

Nyföretagare inom vården

Flygbussen Malmö Airport - Österlen
De samverkande aktörerna för Skånes nyaste fl ygbussförbindelse - Malmö Airport, Flygbussarna, 
Skånetrafi ken och berörda kommuner - satsar på ökad marknadsföring av linjen. 

Turerna körs från Svedala i direkt anslutning till tågen till och från Simrishamn måndag–fredag 
mellan kl. 05.15 och 20.40. På helgerna körs inga turer. 

Tidtabellen hittar du på www.skanetrafi ken.se eller www.fl ygbussarna.se.

Inbjudan att söka projektmedel för fl er företagare inom vård och omsorg. Läs mer om utlysningen

Nutek har fått i uppdrag att under år 2008 och 2009 driva ett program för att underlätta entre-
prenörskap inom vård och omsorg. Programmet som omfattar 30 miljoner kronor ska fokusera på 
rådgivning och utbildning för potentiella företagare.

www.skanetrafiken.se
http://www.simrishamn.se/naringsliv/foretagsservice/affarskontakter/
http://www.simrishamn.se/sv/naringsliv/naringslivslankar/
http://www.nutek.se/content/1/c4/86/34/Utlysning%20projektmedel%20080424.pdf
http://www.flygbussarna.se
http://www.navigatorsyd.se/Om-sidan/Tillvaxtskolan/


Kontaktuppgifter: 
Lars Persson  tfn 0414-81 91 22, 
 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

Företag söker lokaler
Företag söker en lokal i Simrishamn lämplig för en liten 
bilverkstad. 
Företag söker lokaler för en nyetablering i Simrishamn. 
Behovet är i storleksordningen 1500–2000 m2, parkering 
och plats för material utomhus. 
Lokaler lämpliga för en mindre friskola med specialinrikt-
ning söks av ett företag. Lämpliga lokaler i hela kommu-
nen är av intresse. Mer information ges av Lars Persson

Intresseanmälan
Intresseanmälan inför en eventuell nybyggnad av företagslo-
kaler i Borrby. Den planerade byggnaden avser anpassade 
lokaler för företag med ett lokalbehov på mellan 200–1500m2 
inkl personalutrymmen. Alla företagskategorier är välkomna!
Intresserade företag kan kontakta KL Fastigheter, tfn 0411-
203 87, mobil 070-643 93 64.
Har du lediga lokaler?
Har du lediga lokaler eller känner till någon lokal som är ledig 
att hyra? Kontakta då Lars Persson.

•

•

•

Årets Företagare
Nominera Årets Företagare 
i Simrishamns kommun!
Vem kan bli Årets Företagare?
Årets Företagare ska uppfylla föl-
jande kriterier:

Visa prov på att vara extra krea-
tiv och företagsam på ett sätt som 
bör premieras

Ha företaget som sin huvudsak-
liga sysselsättning

Genom gott ledarskap vara en 
god förebild och ambassadör för 
andra företagare

Nomineringsblanketten hämtar du 
på nätet och skickar till: 
Företagarna Albo-Österlen 
Kristina Nilsson 
Rundelsgatan 1
277 40 Sankt Olof
kristina.nilsson@brevet.nu 

Utmärkelsen Årets Företagare de-
las ut  i samband företagarkvällen 
senare i höst. Allmän information 
om Årets Företagare fi nns på  
www.foretagarna.se/aretsforetagare

•

•

•

SIMRISHAMNS KOMMUN
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se

Företagsenkäten 
Nu har företagsenkäten skickats ut till alla företag i Simris-
hamns kommun. Vi har valt att ge alla företag i kommunen 
möjlighet lämna synpunkter. Utskicket är därför gjort efter 
Bolagsverkets företagsregister. Självklart behandlas alla svar 
anonymt. Resultatet av enkäten kommer att publiceras i en 
rapport och fi nnas tillgänglig på kommunens hemsida. 

Påminnelse
Har du inte hunnit svara på enkäten eller har den kanske kom-
mit bort eller hamnat fel? Vi skickar i så fall gärna en ny enkät. 
Kontakta Tina Schedvin, tina.schedvin@simrishamn.se eller 
0414-819138. En liten påminnelse skickas under juni månad. 

Glöm inte 
Skatteverkets 

informationsträff  

för nyföretagare

 4 juni kl.18

Ska du starta eget företag? Kostnadsfria informationsträffar 
för dig som vill veta lite mer om skatter och avgifter innan du 
startar ditt företag 4 juni kl 18 i Simrishamn. Anmälan till in-
fotraff.kristianstad@skatteverket.se och  ange ”starta eget” 
och datum som ärenderubrik.

Skatteverkets informationsträff

Prenumera på vårt nyhetsbrev: skicka e-post-
adressen till naringsliv@simrishamn.se, skriv 
”Prenumerera” i ämnesraden. 

Du kan läsa alla tidigare nyhetsbrev på vår hem-
sida www.simrishamn.se/naringsliv.

Prenumerera 

http://www.foretagarna.se/sverige/contentpagea____92826.aspx
http://www.foretagarna.se/aretsforetagare
http://www.simrishamn.se/sv/naringsliv

